

**Наркотики
уничтожат**

**Разрушат
твоё
тело ...**

**Лишат
тебя
свободы ...**

**Наркотикам –
решительное нет!**

Адрес ГАУЗ «РЦМП»:
420021 г. Казань, ул. С. Садыковой, д. 16
тел.: (843) 278-96-11
e-mail: rcmp.rt@tatar.ru

Адрес Центра здоровья ГАУЗ «РЦМП»:
420021 г. Казань, ул. С. Садыковой, д. 16
тел.: (843) 570-55-08
e-mail: rcmp.rt@tatar.ru

© Фолиант, 2018
Тираж 5000. Отпечатано в ООО «Фолиант».
420111 г. Казань, ул. Профсоюзная, 17в.



ГАУЗ «Республиканский центр медицинской профилактики»
ГАУЗ «Республиканский наркологический диспансер»
Кафедра психиатрии, наркологии и психотерапии
ГБОУ ДПО «Казанская
государственная медицинская академия»
Минздрава России



**НЕТ –
наркотическому
злу!**

Я на краю давно уже
И все исчерпаны резервы.
В моей раздавленной душе
Лишь голые остались нервы
И все вокруг, и там где я,
Одна отрава –
И нет ни ночи, нет ни дня
Лишь слева ад и справа.
И я один тому виной ...

(исповедь наркомана)

Казань
2018

Потенциальные наркоманы – это молодые люди 15-25 лет, ищащие удовольствий и приключений, не осведомленные в полном объеме о действии наркотиков на собственный организм, доверчивые, внушающие, склонные подражать другим. Для них характерна завышенная самооценка, нереалистический оптимизм, уверенность в собственной исключительности, в том, что они совершенно не похожи на наркоманов и алкоголиков. Те – ничего не знают и не умеют, а они – умные, волевые, все прекрасно знают сами, за себя отвечают. Все думают, что они только один раз попробуют, потому что надо же самим иметь понятие о том, что такое наркотики. «Стыдно отставать от людей и от жизни».

У этих людей желание узнать, что такое наркотический «кайф», а потом еще «хоть один, последний раз» доставить себе удовольствие оказывается более сильным, чем требование здравого смысла отказаться от страшного соблазна.

Со стороны психики случаются нервные срывы, конфликты с окружающими. Человек перестает управлять своими чувствами. Причиной душевного нездоровья является то, что обычные эмоциональные потребности удовлетворяются неправильно. Итог – наркотическое рабство.

Возникают нарушения деятельности различных органов и систем организма.



Они не знают о том,
что БЕЗНАКАЗАННО
познакомиться
с наркотическим «кайфом»
НЕВОЗМОЖНО!



ПОСЛЕДСТВИЯ НЕМЕДИЦИНСКОГО УПОТРЕБЛЕНИЯ НАРКОТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ

- Развитие рабской зависимости от наркотиков (в форме тяжелых психических и физических страданий) при перерыве в их употреблении.
- Изменение душевного состояния употребляющих наркотики – острые, хронические расстройства психической деятельности, распад личности (от выраженной психической неуравновешенности, неспособности к любому труду до грубого снижения нравственных качеств, слабоумия).
- Тяжелые заболевания внутренних органов, нервной системы.
- Снижение защитных сил организма.
- Опасность заражения вирусом ВИЧ-инфекции.
- Опасность заражения вирусными гепатитами (В и С).
- Преступное поведение, обусловленное поисками средств для приобретения наркотиков или тяжелыми расстройствами психической деятельности.
- Преждевременная смерть; ее непосредственные причины:
 - разрушение жизненно важных органов вследствие отравления наркотиками;
 - несчастные случаи в результате наркотического опьянения;
 - развитие заболеваний различных органов и систем организма вследствие наркотизации;
 - заболевание СПИДом;
 - заболевание тяжелой формой гепатитов (В и С);
 - самоубийства наркоманов (искаженная психическая деятельность, потеря способности управлять своими чувствами);
 - криминогенность среди обитания наркоманов.



Среди молодых людей распространено представление о том, что существуют «слабые», «легкие», «мягкие», безопасные наркотики, которые дают «кайф» и не вызывают привыкания и разрушения организма. Миф о легких и безопасных наркотиках – это очередная уловка для расширения их сбыта.

Единственная возможность полноценно жить – жить без наркотиков.

Хватит трагедий! Надо учиться в любых жизненных обстоятельствах обходиться БЕЗ НАРКОТИЧЕСКОЙ ОТРАВЫ!

Берегите разум.
Учитесь узнавать воздействия, разрушающие ваш разум, и противодействовать им.